

## CCIR: Valoarea schimburilor comerciale între România și Serbia a fost de 2,6 miliarde de euro în 2022

**Valoarea schimburilor comerciale între România și Serbia a fost de 2,6 miliarde de euro, dintre care aproximativ 1,4 miliarde de euro reprezintă exporturile românești, iar circa 1,1 miliarde de euro reprezintă importurile românești din Serbia, a declarat președintele Camerei de Comerț și Industrie a României (CCIR), Mihai Daraban.**

Camera de Comerț și Industrie a României, în parteneriat cu Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Timiș (CCIAT), a organizat joi, 13 aprilie, la Belgrad, Forumul de Afaceri și Investiții Serbia - România.

Serbia - România a avut ca temă principală dezvoltarea relațiilor bilaterale dintre cele două state, precum consolidarea prezentei firmelor românești pe piața din Serbia și atragerea de noi investiții în România.

La eveniment au participat 31 de firme românești și 43 de firme sârbești.

"De-a lungul timpului, CCIR a reușit să contribuie la creșterea și dezvoltarea constantă a legăturilor dintre România și Republica Serbia, marcând astfel importanța și utilitatea camerelor de comerț și industrie în consolidarea relațiilor economice și comerciale internaționale. La sfârșitul anului 2022, valoarea schimburilor comerciale a atins 2,6 miliarde de euro, dintre care aproximativ 1,4 miliarde de euro reprezintă exporturile românești și aproximativ 1,1 miliarde de euro reprezintă importurile românești din Serbia. În plus, valoarea totală a schimburilor de servicii a atins, în 2021, valoarea de 163,6 milioane de euro", a declarat președintele CCIR, Mihai Daraban.

Potrivit acestuia, în România sunt active 760 de companii sârbești, cu un capital social de aproximativ 26 de milioane de euro.

"Considerăm necesar să ne concentrăm și mai îndeaproape asupra proiectelor comune care vizează susținerea și dezvoltarea relațiilor economice existente ale țărilor noastre. Inițiative precum: forumuri de afaceri, misiuni comerciale și sesiunile Business 2 Business vor stimula dialogul dintre companiile românești și cele din Serbia, dispuse să își dezvolte și să-și extindă activitatea. În ceea ce privește cooperarea în cadrul organizațiilor internaționale, CCIR este angajată în realizarea unei cooperări mai strânse cu partenerii sârbi din cadrul Asociației Camerelor Balcanice (ABC) și al Organizației de Cooperare Economică a Marii Negre (OCCEN)", a adăugat Mihai Daraban.

La rândul său, Mihailo Vesovic, director al sectorului analize strategice, servicii și internaționalizare al Camerei de Comerț și Industrie Serbia, a menționat că pentru Camera de Comerț și Industrie a Serbiei este foarte important să dezvolte o colaborare intensă cu CCIR, având în vedere implicarea activă a acestei organizații în structurile de profil europene.

"Ma refer în primul rând la Three Seas Initiative (3SI), platforma la care dorim să aderăm cu sprijinul colegilor din România. După cum știți, 3SI are ca obiectiv principal promovarea cooperării economice între statele din regiune. Prin urmare, apartenența la acest forum poate facilita oportunități de afaceri și investiții mai bune pentru Serbia. De asemenea, participarea la 3SI poate spori relațiile bilaterale cu celelalte state membre, ceea ce poate duce la o mai bună înțelegere și cooperare în diferite domenii, mai ales dacă ne referim la securitatea energetică sau conectivitatea digitală. Profit, astfel, de prezenta președintelui CCIR, dl. Mihai Daraban, la acest eveniment pentru a-i transmite în mod direct rugămintea de a facilita accesul Serbiei la această platformă, cunoscând foarte bine rolul foarte important al CCIR în cadrul 3SI", a declarat Mihailo Vesovic.